
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 88
van KATJA VERHEYEN
datum: 27 oktober 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Globaal plan dak- en thuisloosheid  -  Timing en doelstellingen

Dak- en thuisloosheid is een extreme vorm van sociale uitsluiting en armoede. Het is een 
complexe problematiek en vergt een doorgedreven, geïntegreerde aanpak. Een aanpak die 
alleen maar gerealiseerd kan worden mits een goede afstemming van de doelstellingen 
binnen verschillende beleidsdomeinen, bij uitstek Welzijn en Wonen. 

Op basis van de evaluatie van het globaal plan ter voorkoming en bestrijding van dak- en 
thuisloosheid 2017-2019 van de vorige Vlaamse Regering en rekening houdende met de 
engagementen opgenomen in het meest recente regeerakkoord, wordt momenteel een 
nieuw plan ter voorkoming en bestrijding van dak- en thuisloosheid opgesteld, dat nu de 
volledige legislatuur omvat. 

Ook het recentelijk aangekondigde federaal regeerakkoord snijdt kort het thema dak- en 
thuisloosheid aan. Het akkoord stelt: “Het samenwerkingsakkoord thuis- en dakloosheid 
wordt geactualiseerd om de dakloosheid aan te pakken in de steden en gemeenten van 
het land, door een ambitieuze verhoging van het aantal trajecten volgens het housing-first 
principe.” Concreet gaat het over een samenwerkingsakkoord tussen het federale niveau 
en de gemeenschappen en gewesten.

1. Welke timing heeft de minister vooropgesteld om tot een globaal actieplan dak- en 
thuisloosheid te komen? Kan de minister een laatste stand van zaken geven van het 
actieplan?

2. Wat zijn de belangrijkste doelstellingen van het nieuwe actieplan?

3. Hoe is het gezamenlijk platform dak- en thuisloosheid samengesteld? Hoe evalueert 
de minister de werking ervan?

4. In welke mate doorkruist het nieuwe federale regeerakkoord het Vlaamse actieplan?

5. Op welke manier kan de Federale Regering volgens de minister een meerwaarde 
bieden om complementair te zijn aan het Vlaamse actieplan?
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1. Momenteel wordt de laatste hand gelegd aan het ontwerp van nieuw globaal plan ter 
voorkoming en bestrijding van dak- en thuisloosheid. Concreet betreft het de 
verwerking van de opmerkingen van het gemengd platform dak- en thuisloosheid op 
het eerste ontwerp en de afstemming hierover met mijn collega-minister bevoegd 
voor Wonen. Zoals ik in het begin van dit jaar in het Vlaams Parlement heb 
aangegeven, is het onze doelstelling om dit plan voor het jaareinde aan de Vlaamse 
Regering voor te leggen.

2. De doelstellingen van het vorige actieplan 2017-2019 zijn tijdens een 
evaluatiemoment met het gemengd platform dak- en thuisloosheid in 2019 
beoordeeld als nog actueel. Zij vormen dan ook de basis waarop gewerkt wordt voor 
het nieuwe plan. 

3. Het gemengd platform dak- en thuisloosheid bestaat uit vertegenwoordigers van 
HUURpunt, de regionale instituten Samenlevingsopbouw, het Netwerk Tegen 
Armoede, Caritas, de Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen (VMSW), de 
Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG), de Verenigde Eigenaars, het 
Steunpunt Mens en Samenleving (SAM vzw), de Centra voor Algemeen Welzijnswerk 
(CAW), de Vereniging van Vlaamse Huisvestingsmaatschappijen (VVH), het Vlaams 
Huurdersplatform, de Vlaamse Raad WVG, het Interfederaal Steunpunt tot 
bestrijding van armoede, bestaansonzekerheid en sociale uitsluiting, het Agentschap 
Wonen-Vlaanderen, het Departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, het 
Agentschap Opgroeien, het Kinderrechtencommissariaat, het kabinet van de Vlaamse 
minister bevoegd voor Wonen en van mijn kabinet. Dit platform kwam een laatste 
keer samen in september 2020 om input te leveren voor het ontwerp van nieuw 
actieplan.

4. Het federale regeerakkoord doorkruist op dit ogenblik het ontwerp van globaal plan 
niet. Er worden immers geen beleidskeuzes genomen die indruisen tegen de 
doelstellingen van het ontwerp van globaal plan. De herziening van het 
samenwerkingsakkoord kan enkel met betrokkenheid van de regionale overheden. 
Daarnaast wil de federale regering inzetten op Housing First, een methodiek die ook 
in het Vlaamse Regeerakkoord en in het ontwerp van nieuw globaal plan ter 
voorkoming en bestrijding van dak- en thuisloosheid wordt vermeld.

5. Dat kan op verschillende vlakken. Ik geef hier slechts enkele voorbeelden. Alle 
initiatieven die het beschikbare inkomen van huurders verhogen of inzetten op het 
beheersen van schulden, zullen bijdragen aan het terugdringen van uithuiszettingen 
van mensen die hun huur niet meer kunnen betalen. De rol die vrederechters in 
dossiers van uithuiszetting kunnen en mogen spelen, is daarnaast ook belangrijk. 
Zoals al gezegd, zal ook het inzetten op Housing First de initiatieven versterken die 
wij in Vlaanderen met deze methodiek al ondernemen. De federale overheid speelt in 
het huidige samenwerkingsakkoord ook een rol in de winteropvang d.m.v. 
bijkomende steun aan de grootsteden en het voorzien van 2delijnsopvan in Brussel. 
Tenslotte kan de federale overheid ook een belangrijke rol spelen in het verzamelen 
en ter beschikking stellen van gegevens over dak- en thuisloosheid in Vlaanderen en 



Brussel, een belangrijk thema in het genoemde samenwerkingsakkoord inzake dak- 
en thuisloosheid.


